
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 13/11/2023 
 
Του:  Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Επανειλημμένες καταστροφές στο φράγμα της Γυρτώνης στη 

Λάρισα» 
 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση αγροτών από τη Φαλάνη Λάρισας, οι εγκαταστάσεις στο 
Φράγμα της Γυρτώνης δέχτηκαν νέες καταστροφές από διαρρήκτες που “σήκωσαν” 
καλώδια, ακόμη και την περίφραξη. Μας μετέφεραν οι ως άνω την ανακοίνωση που 
εξέδωσαν οι αγρότες της περιοχής από τη Φαλάνη, Γυρτώνη, Δασοχώρι και 
Κουλούρι που μεταξύ άλλων αναφέρει τα εξής: «Για ακόμα μία χρονιά γινόμαστε στο 
ίδιο έργο θεατές, για το Φράγμα Γυρτώνης αλλά τώρα είναι διαφορετικά τα 
πράγματα, λόγω διάρρηξης. Στα μέσα Οκτωβρίου, είχαμε ενημερώσει με 
ανακοίνωσή μας τα τοπικά ΜΜΕ, για το θυρόφραγμα ότι είναι αφύλακτο μετά από 
την παράδοση του «ΤΟΕΒ Πηνειού», που το αναλαμβάνει τα δύο τελευταία χρόνια 
και συγκεκριμένα για 3 μήνες προς όφελος των αγροτών, από 1 Ιουνίου έως 5 
Σεπτεμβρίου. Ανακαλύψαμε παραβιασμένη την πόρτα και τα παράθυρα, καλώδια 
κομμένα – γδαρμένα, ενώ σειρές με κλεισμένα καλώδια είχαν όλα ξηλωθεί. Επίσης, 
έκοψαν μεγάλο κομμάτι από την περίφραξη, πίσω από τις πόρτες, για να μπουν 
προφανώς μέσα με αυτοκίνητο. Εδώ να τονίσουμε ότι κανείς έως σήμερα δεν πήγε 
να δει σε τι κατάσταση βρίσκεται το θυρόφραγμα αλλά και το κτίριο για να 
υπολογίσουν τις ζημιές. Ο δρόμος από Φαλάνη προς Γυρτώνη, μέσω του 
Φράγματος, είναι ακόμα χαλασμένος και κομμένος σε πέντε σημεία. Η αδιαφορία 
των αρμόδιων φορέων εδώ και δύο χρόνια για ένα έργο 38 εκατ. ευρώ αποδεικνύει 
την εγκατάλειψη της περιοχής μας. Εμείς, οι αγρότες της ευρύτερης περιοχής, 
ζητούμε από τους Αρμόδιους Φορείς: 1) να αποδοθούν ευθύνες για τη διάρρηξη, 2) 
να δοθούν πειστικές εξηγήσεις, γιατί δεν υπάρχει μόνιμη φύλαξη, όπως γινόταν όλα 
τα χρόνια, 3) να βρεθεί άμεσα λύση για τη διαχείριση του φράγματος, 4) να κλείσουν 
οι πόρτες του φράγματος τον Απρίλιο, όπως γινόταν παλιά και όχι τον Ιούνιο 
τελευταία στιγμή, 5) να γίνουν άμεσα περισσότερα έργα πέριξ του φράγματος, για να 
μην σπάσουν πάλι τα αναχώματα, 6) να καθαριστούν τα μεγάλα κανάλια που είναι 
βουλωμένα από το 2021, 7) να ξεκινήσουν τα τελευταία έργα για την ολοκλήρωση 
του φράγματος. Επιτέλους, για να τελειώσει αυτό το θέατρο που παίζεται εδώ και 
δύο χρόνια». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1707

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/11/2023



 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να ικανοποιηθούν τα παραπάνω 
αιτήματα των αγροτών της Φαλάνης, Γυρτώνης, Δασοχωρίου και Κουλουρίου της 
Λάρισας προς όφελος της τοπικής αγροτικής οικονομίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




